

**ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ Ο.Κ.Ε. ΧΡΗΣΤΟΥ
ΠΟΛΥΖΩΓΟΠΟΥΛΟΥ ΚΑΤΑ ΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗ
ΓΕΝΟΚΤΟΝΙΑ ΤΩΝ ΑΡΜΕΝΙΩΝ**

4 ΜΑΪΟΥ 2015

Κυρίες και Κύριοι,

Με ευθύνη απέναντι στην Ιστορία συμπορευόμαστε με ένα έθνος που βίωσε την τραγωδία μιας γενοκτονίας με 1,5 εκατομμύριο σφαγιασθέντες και όλο τον υπόλοιπο πληθυσμό διωχθέντα, φιλοξενούμε στα γραφεία μας την Έκθεση Διεθνών Δημοσιογραφικών ντοκουμέντων εκείνης της τραγικής περιόδου.

Αποτελεί για την οργανισμό μας αλλά και για εμένα προσωπικά, ύψιστη τιμή γιατί μου δόθηκε η ευκαιρία να επισκεφθώ την Αρμενία προσκεκλημένος των φίλων μου του Οικονομικού και Κοινωνικού Συμβουλίου της Αρμενίας και να αποτήσω φόρο τιμής στους σφαγιασθέντες κατά την επίσκεψή μου στο εκεί Μουσείο της Γενοκτονίας, το οποίο όποιος δεν έχει επισκεφθεί δύσκολα θα καταλάβει το μέγεθος της τραγωδίας και της κτηνωδίας που συντελέσθηκε το 1915.

Σήμερα παρίσταται σε αυτή μας την εκδήλωση ο Πρόεδρος του Οικονομικού και Κοινωνικού Συμβουλίου της Αρμενίας, τον οποίο και καλωσορίζω με μεγάλη αγάπη.

Φίλες και Φίλοι,

Το έθνος των Αρμενίων και το δικό μας έθνος, είχαν την ατυχία να υποστούν ανεκδιήγητες βαρβαρότητες την ίδια σχεδόν περίοδο από τους Τούρκους. Μικρασιατική καταστροφή για τους Έλληνες το 1922 και Γενοκτονία των Αρμενίων το 1915, αποτελούν την πιο μαύρη ιστορία των Εθνών μας και μια από τις πιο μαύρες τις ανθρωπότητας.

Αξιοποιώντας την ευκαιρία που μου δίνεται θέλω να πω ότι όσοι από εμάς αλλά και από εκατομμύρια άλλων επωνύμων και ανωνύμων, συνέβαλαν λίγο ή πολύ, για να υπάρξει διεθνής κατακραυγή ώστε να αναγκασθεί η σύγχρονη Τουρκία να αναγνωρίσει τη Γενοκτονία των Αρμενίων, ένοιωσαν μια ηθική ικανοποίηση όταν ανέγνωσαν το ψήφισμα του Ευρωκοινοβουλίου και άκουσαν από τα χείλη του Πάπα να αναφέρεται για την ανάγκη αποκατάστασης της Ιστορίας και να γίνεται έκκληση για αναγνώριση της Γενοκτονίας των Αρμενίων από την Τουρκία.

Θα ήθελα όμως να διευκρινίσω στο σημείο αυτό, ότι δεν τιμούμε τη μνήμη των θυμάτων της Γενοκτονίας γιατί θέλουμε να στοχοποιήσουμε κάποια χώρα ή κάποιο λαό. Η ιστορία διδάσκει ότι η γενοκτονία δεν είναι γραμμένη στο dna κάποιων λαών και συνεπώς κάποιοι προσφεύγουν σε αυτή, ενώ κάποιοι άλλοι φέρονται

πολιτισμένα. Η ιστορία διδάσκει ότι είναι οι ιστορικές συνθήκες και οι πολιτικές ηγεσίες που παρασύρουν τους λαούς σε τέτοιες εκτροπές, είτε γιατί αυτό εξυπηρετεί ή νομίζουν ότι εξυπηρετεί τα συμφέροντά τους σε μια δεδομένη συγκυρία, είτε γιατί ασπάζονται θεωρίες φυλετικής και εθνικής ανωτερότητας.

Γί' το λόγο αυτό ακριβώς, πρέπει κανείς να θυμάται τις συνθήκες και τις πολιτικές που εξέθρεψαν φαινόμενα γενοκτονίας. Μόνο έτσι θα μπορέσουμε να αποτρέψουμε νέα τέτοια φαινόμενα και δεν θα βρεθούμε προ απροόπτων ή και τετελεσμένων γεγονότων.

Με αυτά τα λίγα λόγια αλλά με πλούσια τα συναισθήματα, υποδεχόμαστε και φιλοξενούμε την Έκθεση, καλώς ορίζοντας όλους και όλες σας και κυρίως του φίλους μας τους Αρμένιους, στους οποίους λέμε ότι το Ελληνικό Έθνος και ο λαός είχε και έχει αδελφική σχέση με την Αρμενία και το λαό της.